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il Kereskedelmi és Iparkamara
ülése

(A Heggel tudósító jótól.) A 
Kereskedelmi és iparkamara teg­
nap délután tartotta teljes ülését.
Az ülést líadwány István kir. 
tan. elnök vezette.

Jelen voltak: Edelényi Ivoós 
Soma kir. tanácsos, alelnök. Elő­
adók: dr. Sugár 1 gnáez titkár és 
Vitt ich Andor segédtitkár. j

A keres kel el mi szakosztályból: I 
(iriinvald Marcell, Győri Ödön,]
Márkus Soma, Neumann Adolf, j 
Rosenberg Gyula, Szántó Mór,
Tnpler Adolf, Varga Jakab, i 
Weidlich Pál, Weisz Vilmos, Yil-: 
helm Herman beltagok, Mandula j Kamara képviseletében a titkár 
Mór (Mezőnyék), Kardos Sándor j megjelent.

a kölcsönös jó xdszony. (Lelkes 
éljenzés.)

A mai ülés jegyzőkönyvének 
hitelesítésére felkéri Varga Ja­
kab és Újhelyi Antal tagokat.

A folyó évi április 2-iki illés 
jegyzőkönyve hitelesít tét vén, az 
a tagoknak megküldetett.

Elnöki el/ít erjesztések.

Jelenti ezután az elnök, hogy 
az Országos Magyar Kereskedői 
mi Egyesülés jubiláns díszköz­
gyűlésén, valamint az Országos 
K< reskedelmi Kongresse son a

Steiner Lőrincz (Mezőkövesd), 
Deutsch Dávid (Edelény), Bak- 
sav József (Rimaszombat), Ro­
sen blütli Jenő, Kürschner Zsig- 
mond (Rozsnyó), Gröber Ferencz 
(Eger) kültagok.

Az iparos szakosztályból: Feld­
man n Mór, Gáspár Lajos, Klein 
Samu, Pollák Lajos, Ráfiéi Al­
bert, Szendy Lajos, Szilágyi Mik-

A f. évi tavaszi vásáron, me­
lyet. most már a budapesti Társ- 
kamara rendezett ugyancsak a 
titkárral képviseltette magát,

A kassai posta és távirdaigaz- 
gatóság főnöke Pál Imre igazga 
tó ur, a kerület posta és távírda 
s telefon iigvoi iránt mindenkor 
a legnagyobb .jóindulattal visel­
tetett, őszinte sajnálatunkra 
minisztériumba helyeztetett. Ez 
alkalomból a, Kamara meleg bu­

kás, Kzlavkovszky Imre, Újhelyi esn iratot intézett hozzá.
Miklós beltagok, Románszky Já-: Hatvanban .mozgalom indult
nos (Edéiénv), Szabó József (Ri- ,l!i‘. . ■ ■ . . „, • , c<- ,,x 1 ■ - tesPese iránt. Erre nezve amaszombat), Lux Simon (l.)obsi-
na, Tóth Ágoston, Strausz Sán-

egv kereskedelmi iskola lé-
ka-

támogatása kéretvén, a 
vonatkozó felterjesztést meleg 

dór (Eger), Fehér Antal (Gyón- pártolással terjesztette fel a val- 
gyüs) kültagok. j lás és közöld, miniszter ur elé s 

. titkár részt vett azon küldöttség
Rádwany István elnök melegen |)(,n^ .tm(,]v ,,z ügyben a nevv-

iidvözli a megjelent tagokat es valamint a kereskedelem-
mivel az ülés határozatképes, azt ügyi m. kir. miniszter urnái el­
megnyitja. i járt.

,, I - 1 Az uj váltótörvény a kereske-Mindenekelőtt mely habival Uo . . ; . , /, , , ,.. . . .... delem es ipar legszelesebb retc-,
szóm a teljes mos azon szereltn-; érintvén, a Kamara sziiksé-i A tárgyal dr. Sugar Ignác tit-

0

két fejezetéi a Kamara részére 
különlenyomat ban dijtalann! át­
engedte. A füzet már szét is ősz 
tatott és a szerző urnák a Kama 
ra meleg köszönetét tolmácsolja. 
(Helyeslés.)

Végül örömmel közli, hogy 
dr. Sugár Ignác pályanyertes 
müve, a kézműipar technikai fej 
lesztése, megjelent. Ajánlja *a ta 
gok szives figyelmébe. (Éljen­
zés.)

A titkári jelentés
kapcsán dr. Sugár Ignácz titkár 
tett előterjesztést a legutóbbi ülé- 
ót a. felmerült közérdekű ügyekről.!

Gyöngyös városában az ottani 
m. kir. állami polgári leányisko­
lával kapcsolatban női kereske­
delmi tanfolyam felállítása s/au- 
dékoltatik. Ezen kérelem teljesí­
tése érdekében eljárt illetékes he­
lyen.

M iskoláz város, Borsodmegye 
s az érdekeltség küldöttséget me­
nesztett a kereskedelemügyi, a 
pénzügyi miniszter urakhoz és a 
miniszterelnök úrhoz azzal a cél­
lal, hogy a miskolez—tis.znpolgárt 
hajdúnánási vasút építésére az en 
gedelem sürgősen megadassák. 
Tekintve a uagyfontosságii köz- 
gazdasági árdekeket, amelyek a 
vasút kiépitéséhes fűződnek, részt 
vett a küldöttségben annál is in­
kább, mert Kamaránk ez ügyben 
mindig kezdeményező 1 eg járt el 
és ezt napirenden tartja.

Részt vett az országos kiállítá­
si központ, valamint a kisipari hi­
tei kérdésében tartott gyűlésen.

A harmadosztályú kereseti adó 
kivetés mihamarabb megkezdőd­
vén, a bizottsági tagok munkájá­
nak megkönyitése érdekében a 
Kamara a tagok részére nyoma­
tott füzeteket osztatott ki, mely a 
kivetés körüli gyakorlati tájékoz­
tatást tartalmazza.

A napirend első pontja

Törvényjavaslat terve­
zet az inari birósásrokról.

teljes megemlékezését, melyet a ge,sn<.k tartotta Jtogy jelenlegi 
múlt ülésről való távol léte a 1 kai - és az uj válótörvény között lé­
niából iránta kifejezett. A tagok nyegosebb anyagi és alaki kii-
ragaszkodása mindenkor jól eső lömhségekml a közönséget hUe-

, , koztassa. Dr. Hantos Elemei1 nies a maga részéről is Iegmelegch- ;| |)óuzint szöv •> <„ ;aazgatója
ken viszonozza. Kori es (hajija, ;,z ,, j vá I tót orvén x' rő I jeles mun- 
hogy a jövőhen is megmaradjon kát irt. a melynek vonatkozó

] kár behatóan Ismertette. A keros- 
j delelni miniszter véleményt kérő 
i leirata folytán az április hó 2-án 
I tartott teljes ülés a tervezetet, he- 
j ható tárgyalás céljából szakértés 
i kézietet elé utalta. E szakértekez- 
I letel április hó 27-én megtartatott 
s azon az összes miskolezi szak­

test ül etek s illetékes hatóságok 
képviselői részt vettek. A szakér­
tekezleten elhangzott felszólalá­
sok figyelembe vételével a szak­
osztályok abban a nézetben van­
nak, hogy a tervezet általán öröm 
mól fogadható, miután a külön 
ipari (Íróságok felállításával a jog­
kereső munkaadók és munkavál­
lalatok közötti jogviszony meg­
nyugtató rendezése biztositutik. 
Helyeselhető, hogy a tervezet a 
járásbíróságokat ruházza fel az 
iparidról jogkörrel. Azonban e 
rendelkezésből önként folyik és 
ezt a Kamara már most szüksé­
gesnek tartja hangsúlyozni, hogy 
a bírói létszám szaporítandó.
(,‘sak ez esetben lesznek a munká­
val aim úgy is túlterhelt járásbí­
róságok abban a helyzetben, hogy 
a munkaviszonyból támadt jogvi­
ták eldöntésénél az ipari és keres­
kedelmi élet megkívánta gyorsa- 

I sággal járjanak.
A felebbezóst a- tervezet csak 

:>()0 koronát meghaladó értékű 
pertárgyaknál engedi meg. — Ez 
mérséklendő, miután kisebb ér­
tékhatár esetén is fontos elvi jog­
kérdések eldöntése válhátik szük­
ségessé. Még néhány apróbb mó­
dosítást terjesztenek elő a szak­
osztályok. A teljes ülés a szak­
osztályok javaslatát magáévá te­
szi.

Az ipari munka vasárnapi
szünetelése,.

W dt ich Andor segédtitkár re­
ferálása szerint ezt a tervezetet

szak érte kéz let 'tárgyalta ápri­
lis hó 24-én.

.X. szakosztályok javaslatai:
A tervezet nagyjában kielégíti 

az érdekeltek várakozását, mi­
után az e kérdésben évek hosszú 
során felhangzott kívánalmak 
jó részét figyelembe veszi s több 

! pontjában az eddig dix’ó gyakor- 
; latot kodifikálja.

A munkaszünetet kimondó 
rendelkezései alól a kereskede­
lemügyi m. kir. miniszter általá­
nos érvényű kivételeket állapít­
hat meg. E nagy fontosságú in­
tézkedéseket tartalmazó rende­
let tervezete a Kamaráknak vé­
leményezés céljából megkülden­
dő s óz. imperativ rendelkezés a 
törvényszakaszba pótlólag fel­
veendő.

Az égetett szeszes italok ki­
mérése (pálinkamérés) vasárnap

Paplan, madrac készítés és átdolgozás
legmegbizhatóbban és elsőrangú ™ — 25 év óta fennálló paplan és mad

HQTH JmUSIdkivitelben és legjutányosabb árban 
eszközöltetik

rác készítő műhelyében Széchenyi- 
Utes 111, (Kohn Herman udvar.)
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egész napon át szüneteljen. _ A 
tervezet szerint a pálinkaniéré- 
sek (l. e. 10 órakor zárnndók. líz 
intézkedéssel közvetve eleretik, 
hogy a közönséges pálinka fo­
gyasztása helyett, mely a társa­
dalomegészségügy nagy vesze­
delmével jár, a szervezetre ke- 
véshbé ártalmas szeszes__ italok 
(bor, sör sth.) fogyasztása fog 
legalább vasárnapon, tért hódí­
tani. , .

A törvénysértő kihágások el­
ső izbeni elkövetője enyhébben 
biintettesssék.

Napirend )e pontjánál hosz- 
szabb vita fejlődött ki a fakul­
tativ teljes vasárnapi munka- 
szünet' kérdésé körül. A tei ve­
zet ugyanis a fakultativ^ teljes 
munkaszünet álláspontjára, he­
lyezkedik oly helyeken, hol azt a 
kereskedők két harmad része kí­
vánja. A szakosztályok ezt^ a 
rendelkezést észrevétel nélkül 
hagyják. Ez ellen felszólalt 
Weis'z Vilmos beltag, aki az; eset 
leg majorizálható kisebb üzletek 
sérelmét látja a javaslatban. A 
vitában részt vettek még Kábel 
Albert, Weidlich Pál, Koos bá­
nni kir. tan., Győri Ödön, Tup- 
ler Adolf, Fehér Antal, Szilagyi 
Miklós és Wittieh Andor segéd­
titkár. , • ,p T\ teljes ülés vegre is elfogad­
ta ' a szakosztályok véleményét, 
inelv ellen Weisz Vilmos külön 
véleményt jelentett be.

Állami m un kásj utal utak.

A kereskedelmi miniszter a 
kamarai kerület kiválóbb ^ ipaii 
munkásai számára évente 6 vend- 
beli egvennkint 100 K-as állami 
jutalmat és elismerő oklevelet 
szokott adományozni. Miután 
pályázati batáridő csak május 
31_én jár le, az ülés az b'ar< 
szakosztályt hatalmazta fel ^ a 
?tálvázatok érdemleges elhirali­
sával.

Ipavosösztöndij.

A kereskedelmi miniszter ala- 
nitotta (100 koronás tanulmányi 
ösztöndíjra a teljes ülés —- Wit- 
1 jeli Andor segédtitkar előadása 
nyomán — az iparos szakosz­
tály javaslatára Papn László eg­
ri asztalossegédet jelöli.

A kisipari hitel szer­
vezése.

Dr. Sugar Ignác titkár előter­
jeszti, hogy az Országos Közpon 
n Hitelszövetkezet tervbe vett 
reformja során időszerű a kis­
ipari hitel kérdésével foglalkoz­
ni annál is inkább, mert a hitel­
élet; az ipari szövetkezetekben 
megakadt, illetve sűrű zökkené­
seknek van kitéve, a mi különö­
sen ily válságos időkben lét erde 
keiben .érinti a szövetkezeteknél 
hitelt kereső ipari közönséget. — 
Javasolja, i idéztessék felter­
jesztés a kormányhoz, hogy a 
kisipari hitel biztosítása akár ^ a 
mezőgazdasági szövetkezeti ér­
dekeltséggel egy szervezetben 
akár külön szervezve, intézmé­
nyesen államilag garantáltassuk, 
a hitelélet folytonossága \ bizto­
sit assék s mondassák ki, hogy az 
Országos Központi 1 Hitelszövet­
kezetből kiinduló reform iránya 
s részleteire nézve a hazai kain a 
rák előzetesen meghallgattas­
sanak.

Eger kövezetvámja.
Heves vármegye közigazgatási 

bizottsága véleményt kér Eger r. 
t. város kövezetvámszedési jogá­
ról. Eger az 1913-ban lejárt vám­
szedési jogáról. Eger az 1913-ban 
lejárt vámszedési jogának továb­
bi tiz évre való meghosszabbítá­
sát kérelmezi. Wittieh Andor se­
gédtitkár kifejti, hogy a kereske­
dő szakosztály nézete szerint a 
kövezi vámok, mint a kereskedel­
met és ipart egyoldalúkig sújtó 
igaztalan megterhelést,^ nem he- 
lyeselhteők. Mindazonáltal a már 
tényleg gyakorolt vámszedési jog 
meghosszabbítása ellen észrevé­
telt nem tesz.

Kereskedelmi alkalma 
zottak kitüntetése.

Hr. Sugár Ignácz titkár előad­
ja, hogy a kereskedelmi szakosz­
tály az ipari munkások jutalma­
zásának példája nyomán az érde­
mes kereskedelmi alkalmazottak 
részére is állami elismerést óhajt 
kieszközölni. E végből javasolja, 
hogy az idősebb, hosszabb szolgá­
lati idővel rendelkező kereskedel­
mi alkalmazottak közül akik oda­
adó, Ilii szolgálatot teljesítettek, 
néhány állami jutalmazásban ré­
szesüljön. A kihirdetett pályázat­
ban résztvevők s jelesül a szoro­
san vett kereskedelmi alkalmazot­
tak sorából ajáultatik Spiegel Jó­
zsef (Miskolczi Kereskedelmi 
Részvénytársaságnál), aki 37 éve 
működik a pályán, ,>00 korona ju­
talomra és elismerő oklevélre, to­
vábbá Dróth Sámuel, aki WilJ- 
hellm Herman és Társa szállító­
cégnél 3>0 év óta működik, 300 K 
jutalom és elismerő oklevélre.

A teljes ülés ily értelemben fog- 
felterjesztést intézni a kereskedni 
mi miniszterhez.

Ösztöndíjak.
Több kérvényező ösztöndíjért 

folyamodott a Kamarához. Wit­
tieh Andor segédtitkár ismerteti 
a kérvényeket. Az iparos szak­
osztály javaslatára a miskolczi1 
fémipari szakiskola öt tanulóját 
részesíti a Kamara egyenként 120 
korona ösztöndíjban az iskolai 
ösztöndíj alapból.

Az üzleti tisztesség vé­
delmére alakult egyesülethez

a. Kamara rendes tagsági minő­
ségben csatlakozik.

Ezzel a napirend kimerült. Kö­
vetkezett a póttárgysorozat, me­
lyet elnök javaslatára szintén le­
tárgyaltak.

Adókivetés.
Dr. Sugár Ignácz előterjeszti, 

hogy az adókivetési ciklus küszö­
bén a kamara előterjesztést inté­
zett a pénzügyigazgatósághoz, — 
kérve az ipar és kereskedelem ér­
dekeinek a jelen súlyos viszo­
nyok közepette minél fokozottabb 
méltánylását. E kérelemre a pénz­
ügyigazgatóság teljesen meg­
nyugtató választ adott, a mit a 
teljes ülés KosenbLüt Jenő (Rozs­
nyó) kültag hozzászólása után he­
lyeslőkig vesz tudomásul.

Kamarák kongresszusa 
Párisban.

A hazai kamarák nemzetközi 
kongresszusa az időn junius hó 
folyamán Párisban fog ülésezni. 
Elnök javaslatára a kongresszus­
ra dr. Sugár Ignácz titkárt küld­
ték ki.

Nyomdászok kiküldése 
a lipcsei kiállításra.

Klein Samu beltag indítványt 
terjeszt elő, melyben kéri, hogy a 
Kamara a gazdag tanulságokat 
nyújtó lipcsei könyvipari és gra 
fikái kiállításra 3 nyomdászipa 
rost küldjön ki. Klein Samu a 
következőket mondta:

Tisztelt teljes ülés!
A lipcsei nemzetközi grafikai 

kiállítás iránt az összes kultur- 
nemzetek nagy érdeklődéssel vi­
seltetnek.

Köztudomású, hogy a német 
nyomdaipar az egész kontinensen 
első helyen áll és bizonyára igen 
sok tanulságos látnivalót fog 
nyújtani azok számára, akik ezen 
kiállítást tanulmányozás céljából 
fel fogják keresni.

Kétségtelen, hogy a magyar 
nyomdaipar sem áll utolsó he­
lyen és minden tekintetben kö­
vetni igyekszik a fejlődött német 
nyomdaipart és ezért bizonyára 
megérdemli azt, hogy lehetővé te­
gyük 2, esetleg 3 nyomdásznak 
ezen fontos kiállítás tanulmányo­
zását, hogy idehaza aztán jól ér­
tékesíthessék az ott tapasztalta­
kat.

Több kamara, igy többek kö­
zött a pécsi iparkamara a napok­
ban szavazott meg 900 koronát 
hasonló célra.

Tisztelettel kérem az igen tisz­
telt teljes ülést, méltóztassék egy, 
esetleg két miskolczi és egy egri 
nyomdásznak 600 koronát meg­
szavazni a lipcsei kiállítás tanul­
mányozásának céljára.

A további szükséges intézkedé­
sek megtételével méltóztassanak 
a Kamara t. elnökségét megbízni, 
valamint annak elbírálásával is 
lio.gy ezen összegből 2 vagy 3 
nvomdai szakmunkás küldessék-e 
ki.

A. teljes ülés magáévá tette az 
indítványt s a. tanulmányút költ­
ségeit megszavazta.

Kereskedelmi esti szaktan­
folyam.

Wittieh Andor s.-titkár jelen­
tést tesz a, Kamara fentartotta es­
ti szaktanfolyam berekesztéséről. 
A tanfolyam Brünn Ignácz felső 
keresk. iskolai tanár vezetése 
alatt 2ü hallgatót vett fel. Vizsgá­
ra jelentkezett tizennégy hallgató. 
A teljes illés tudomásul vette a 
kereskedői szakosztály előterjesz­
téseit, a tanfolyam költségeit meg­
szavazta s a felügyelő bizottság 
megürült tagsági helyeit Grün­
wald Marcell és Weidlich Pál ta­
gokkal töltötte be.

Tanonciskolái segély.

Végül az egri iparostanoncis- 
kola növendékinek jutalmazására 
50 korona segélyt szavaztak meg, 
mire az ülés délután öt órakor vé­
get ért.

1 Reggel (elefonszimal:

Riadóhivatal .... 114. 
Sxerkeutfség ... 115

A miskolczi iparlelügyelS- 
ség jelentése
Az 1912-ik évrfl

(A Reggel tudósítójától.) Most 
jelent meg a miskolczi kerületi 
iparfelügyelőség működéséről 
szóló jelentés, amely hű képét 
adja az 1912.-ik év ipari mozgat 
mainak. Az 1912-ik évben J17 
gyérvizsgálatot és 207 kazán 
szemlét eszközölt az iparfel- 
ügyel őség, vagyis kévés 'hiút, 
mint 1911-ben. A miskolczi ke 
rülethez tartozó telepeken emli. 
tésreméltó változás nem állott 
be A tisztviselők száma 49-el, az 
inasok szánta 121 -el apadt, míg 
a munkások száma 11-el szaporo 
dott. Érdekes, hogy inig a férfi 
munkások száma 301-el csök­
kent, a nők száma 142-vel emel­
kedett. Megemlítésre méltó az 
is, hogv a felnőtt munkások sza­
ma csökkent, inig a fiatal, a Ki 
éven aluli munkások száma 45-et 
emelkedett. Az alkalmazottak 
száma a legnagyobb volt a. vas­
es fémipari csoportban. Ezt kö­
vette az élelmezési, a kő- és a 
földipari csoport. Nőmunkást 
leginkább a jkő és a földipari 
csoportban alkalmaztak. — A 
fiatal, 16 éven aluli alkalmazot­
tak száma a legnagyobb volt a 
k kő és földinari csoportban.

A sztrájkokra vonatkozólag 
az alábbiakat olvassuk a jelen­
tésben. A m. kir. központi sta­
tisztikai hivatal 15 munkabe­
szüntetésről értesítette a hiva­
talt. Ezen munkabeszüntetések 
nagy része hatalmi kérdésből ki­
folyólag állt be és a munka szü­
netelése legtöbb ilyen esetben 
1 ~2 napra terjedt. Ott azonban, 
ahol béremelést és munka időrö- 
viditést is követeltek a munká­
sok 2—3 hétig is szünetelt a, in un 
ka és csak azután jött létre_ a 
megegyezés. Azon munkások, 
kik hatalmi kérdés miatt .szüntet 
ték be a munkát, eredményt nem 
értek el: a béremelést és munka­
idő leszállítás érdekében beállott 
munkabeszüntetések azonban 
mindig némi eredményűvel jár­
tak a munkásokra. Megemlíti y 
jelentés azt s, hogy 1912-ben hét 
kihágást eljárást kellett indítani 
olyan ipartelepek ellen, melyek 
az ismételve tett intézkedéseket 
teljesen figyelmen ki vili hagy­
ták és ismételt figyelmeztetés 
ellenére sem foganatosítottak. 
A. jelentés még Wigner Gyula 
nyugalmazott iparfelügyelő mun 
kája.
—iin —I mi     w mii

Pehelypaplanok szakszerűen, 
selyemből, francia virágos satu­
mból, selyemfényű klóiból, atlas

Régi paplanok csekély dijazik 
ellenében teljesen ujjáalakittat-
nak.
kasmírból, kifogástalan kivitel­
ben kaphatók

Ha minden tekintetben kifo­
gástalan paplant, gyári arba» 
óhajt beszerezni, ugv forduljon 
bizalommal, 25 év óta fennálló 
cégemhez.

Braunleld Sándor Áruházában
Miskolez, Széclienyi-utca 49. sz.
Jóforgalmu dohánytőzsde azon­

nal átadó. Cim a kiadóban. ■!11 ’•
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Ben Aroliy feljegyzései
*

(A Reggel tudósitójától.) Egy 
kissé hihetetlenül hangzik, de 
igy van: nyolc éves korában 
már komoly, viharokat és meg­
próbáltatásokat átszenvedett fér 
íi volt az, akiről e sorok Íród­
nak: Ben Aroliy boy. Magyaroi - 
szagból dobta külföldre a isors, 
egy nagy hullám kapta fel és 
abban az időben, amikor még 
legtöbben kavicsokkal játszó, — 
kertekben szaladgáló gyerme­
kek vagvunk, abban az időben ő 
már önmagába mélyedő, nyomo- 
rusággal küzdő, kivert, kóbor 
vándor volt és kenyeret kellett 
keresnie. Temesvárról indult ni 
mik és Hamburgig meg sem állt. 
A kis öreg napokon át kóborolt 
a rengeteg városban, nem tudta 
mihez kezdjen, hol hajtsa nyu­
galomra ártatlan, szőke fejecs­
kéjét. A kis temesvári fiú csinál­
ni akart valamit, akármit, de 
pénzt keresni, sokat, aranyakat, 
mert érezte, hogy enélkül szo­
morú az élet. Egy csúnya, ködös 
hajnalon hajóra szállt, egyedül 
felült egy vitorlásra, és nekivá­
gott a véget-len nagy vizeknek.
ITgy-e, ez ugv hangzik, mintha 
valami kedvesen kieszelt regényt 
forgatna az olvasó, hogy egy 
nyolc esztendős gyermek egye­
dül elinduljon a tengeren? Ez 
képtelenség és fantasztikus me­
se. Pedig az a világos szemű, — 
okos fejti ember, aki most Mis­
kolcion tartózkodik és a Royal - 
szálloda 14. számú szobában 
mutatja be szédületesen csodála­
tos grafológiai tudását, az a. 
szakállas, robosztus testalkatú 
ur, már nyolc éves korában társ- 
talanul, felügyelet nélkül utazott 
a tengeren, nem tudva, hogy 
merre megy, csak ment, a jó sze­
lekre bízva magát . . .

•í*
A Reggel munkatársa néhány 

nappal ezelőtt beszélgetést kö­
zölt Ben Aroliy bey mesterrel. 
A kitűnő grafológus meghosz- 
szabbitotta miskolezi tartózko­
dását, mivel tömegesen keresték 
és keresik fel mai napig is. Ben 
Aroliy mester igen érdekes dol­
gokat. mondott el munkatársunk 
mik, amelyeket érdemesnek tar­
tunk a közönséggel közölni.

Éveken át tartózkodott Ben 
Aroliy a Buddha papok társasá­
gában és itt a metafizikai tudo­
mányokat tanulta. Bankogbau, 
amikor az* utcán éhségtől és a 
fáradtságtól összeesett, akkor 
találkozott először buddhisták­
kal. Felszedték és kórházba vit­
tek. Amikor felgyógyult, akkor 
nem bocsátották el. hanem a rá 
nézve teljesen ismeretlen és uj

vallásra tanították meg. — Ben 
Aroliy mester elmondotta, hogy 
egyszer végignézett egy Buddha 
ünnepélyt, amelyet akkor sem, 
de mind mai napig sem tud meg­
érteni, dacára annak, hogy sokat 
foglalkozik vele.

Az ünnepély egy megszentelt 
és elkerített tisztáson játszódott 
le. A kordonon kivid ezer és 
ezer hivő állott, a kordonon be­
lül a. szentek szentjei, a Buddha 
papok. A tisztás közepére egy 
fakocsit húztak, amelyen egy 
nagy ketrec volt. A primitiv tá­
kolmányban két tigriskölyök 
csattogtatta fogait. Különös cé­
lúmon iázás után egy fiatal, ti­
zenhárom éven aluli gyermeket 
vezettek elő, akit beteltek a ket­
recbe, a tigrisek közé. A két éhes 
bestia ordítva vetette magát a 
gyerekre, hallották, ő is nagyon 
jól hallotta a csontok ropogását, 
látta a ketrec alján a párolgó vér 
csorgását, hallotta a viaskodást 
és borzalommal akart menekül­
ni a barbár ünnepély, színhelyé­
ről. Távoznia azonban nem volt 
szabad. Mivel a gyerek jajgatá­
sát nem tudta hallgatni, befogta 
füleit. Alig tartott a dolog né­
hány percig, minden elcsende­

sült. Ekkor a szentek szentjei 
fellibbentették a ketrec tetejéről 
a térítőt, a gyermek nevetve ült 
a. ketrec egyik sarkában, mig a 
vad tigrisek tiszteletteljesen és 
félénken somfordáltak körülötte.

Hogyan történhetett ez, máig 
sem tudja. Ben Aroliy több Budd 
ha ünnepélyen vett részt, egyik 
misztikusabb, mint a másik és 
az európai ember előtt örök rej­
tély marad.

+
Évekkel ezelőtt Ben Aroliy 

részt vett a kínai boxerlázadás- 
ban és ott meg is sebesült. Beba­
rangolta Ázsiát, járt Afrikába, 
Ausztráliába végre ismét visz- 
szajött Európába és német egye­
temeken bölcsészet tant tanult, 
azonkívül a metafizikával és 
egyéb tudományokkal foglalko­
zott. Ben Aroliy nem mond jö­
vendőt, nem hókusz pókúszók­
kal és csoda rabbi _i trükkökkel 
dolgozik, hanem tudományos is­
meretei alapján formálja ki az 
illető jellemét és egyéniségét. A 
kitűnő mestert igen sokan ken- 
si k fel és mindenki nagyon jó 
vélemény nyel távozik tőle. — 
Most még néhány napig marad 
M iskolázom

szerűnek lehet mondani, hiszen 
fill jelentkező közül csak egy em­
ber nem tudott a követelmények­
nek megfelelni. Akik sikerrel ke­
reszt ii!mentek a- vizsgán, azok a 
következő okmánnyal nyerték e! 
a választói jogosultságot;

.................... szám
191 ....

Biz onyít nin i/.
.................. lakos, (lakik ....
község .... utca . . . szá­
mú házban, aki .... község­
ben (. . . vármegye) . . . év
. . . hó . . . napján szüle­
tetett az országgyűlési képvise­
lők választásáról szóló 1913. évi 
XIV. t.-c. 51. szakaszai értelmében 
alakított . . . kerületi állandó
bizottság előtt a mai napon az 
egész országra érvényesen egy- 
szersmindenkorra igazolta, hogy 
Írni és olvasni tud.

Kelt Miskolezon, 1.91 . év ,hő,
napján.

Aláírások. (P. 11.)

Az első bizottságnál ötvenkét 
személy, a másodiknál negyven­
hét jelentkezett és vizsgázott. AJ 
legközelebbi vizsgák e hó 30-áu 
reggel S órakor kezdődnek.

fiz első irásuizsgáh Miskolezon
Kilencvenplcan hptait hizonyiíuányt.
Egy jelentkezőt utasítottak vissza.

(A Reggel tudósítójától.) Az| ségükről, az uj törvény alapjait 
irás-olvasási vizsgák, amelyeket a! felszólítottak, hogy bezárólag e 
választói jogosultság megállapít hó 15-ig a. miskolezi ioszolgabiro- 
tására rendeltek el. megkezdőd- súgón jelentsek be az iras-olvasás
tek Borsodnlegyében. Tegnap és 
tegnapelőtt mentek régbe Mis-, 
kölcsön, a föszolgabiróság leirata-j 
hibán az első irásvizsgák. A mis-' 
koiczi jársában lakó kispolgárok; 
és munkások tettek tanúságot ar-j 
ról, hogy kvalifikálva vannak po-i 
litikai jogaik gyakorlására. Két, 
bizottság előtt folytak az irás-ol­
vasási vizsgák. A bizottságok hu­
mánusan és jóakaratuan, Sándorj 
-János belügyminiszter rendeleté-! 
nok a szellemében kezelték a dől- j 
gokat és semmiféle akadályokat 
nem gördítettek a vizsgázók elé.: 
A föszolgabiróság két hivatali 
szobája komoly termekké alakult 
át, hogy befogadja azokat a je­
lentkezőket, akik az 1913. évi 
XIV. törvénycikk értelmélxui a 
választói jogosultsághoz szüksó-' 
ges irás-olvasastndúsról szóló bi­
zonyítványt megakarják szerezni.

A miskolezi járásban lakó vi­
déki kispolgárokat, munkásokat, 
földmivoseket, napszámosokat, -J 
szóval azokat, akik választó jo-j 
gukkal részt akartak venni az 
ország ügyeiben, de előbb bizony-1 
súgót kell tenniök politikai érett-!

vizsgákon való megjelenésüket. A 
miskolezi járásban összesen száz- 
negyvonketten jelentkeztek. X a- 
sárnapra és hétfőre tűztek ki a 
vizsgákat.

*

Az irás-olvatiás vizsgákon a 
142 jelentkezőből megjelent 99 
egyén. A központi főszolgabiró- 
ság épületének két hivatalában 
folytak le a vizsgák. Az első bi­
zottság elnöke volt: Bátky Gyula 
főszolgabíró, tagjai: Mogyorossy 
Bertalan szolgahiró, Szebenyi Jó­
zsef igazgató-tanitó és Vitális 
György szolgahiró. A második hi 
zottságban elnökölt Görgey Lász­
ló másod főjegyző, tagjai voltak: 
7Tóth Kálmán szolgaiuróságú jegy 
ző, Fi ezek Béla megyei irodave­
zető és Keresztes Venczel tanító.

A kilencvenkilenc jelentkező kő 
ziil kiUncrenhét sikeresen levizs­
gázott, kifogástalanul megfelel­
tek a kérdésekre, hibátlanul olvas 
tak és elfogadhatóim írtak. Az 
egyik jelentkezőt kiskorúsága 
miatt, a másodikat tudatlansága 
miatt utasította vissza a bizottság 
Az eredményt igen szép sőt naey-

Védik az állatokat
Huszonöt! büntetés

(A Reggel tudósitójától.) Az 
állatvédő egyesület vasárnapi 
közgyűlésén nagyon elismerő sza­
vak hangzottak el a rendőrség tá­
mogatásáról.

A miskolezi rendőrségen Ba­
logh Zoltán kihágás! bíró és dr. 
Kozslik István rendőrfogalmazó 
intézik az állatvédelem ügyeit. — 
Január elseje óta huszonöt eset­
ben tettek rendőrnőik feljelentést 
állatkínzás miatt. Leginkább ko­
csi elé fogott lovak bántalmazása, 
ütlegelése, vagy túlságos megter- 
lieltetése szolgáltatott okot a. fel­
jelentésre. Mindenik esetben meg­
felelő büntetéssel sújtották az il­
lető kocsist vagy vállakozót. — A 
büntetések busz, harminc, negy­
ven és ötven korona között osz­
lottak meg. A legsúlyosabb bün­
tetés öt ven koronát tett ki.

Az állatvédő egyesület nevében 
Kones Sándor titkár két évvel ez­
előtt megjelent a rendőrségen és 
kérte, hogy közöljék vele azoknak 
a, rendőröknek a. neveit, a kik 
ilyen feljelentésket tesznek, mert 
az egyesület meg akarja jutal­
mazni őket. Azóta Balogh Zoltán 
főkapitány-helyettes minden al­
kalommal értesíti Kones Sándor 
titkárt a feljelentő rendőr nevé­
ről.

Hildesink A Reggelben
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Tisza István gráf mint vívó j
Torieelli Angelo a 
miniszterelnökről

(A lierigel tudósítójától.) A vi- 
vótci'i'in síkos parkettjén rl isza 
István gróf miniszterelnök ma 
délután ismét en gard állásiul he- 
I yezkedett, ma ismét bebizonyí­
totta, hogy bátor, elszánt, semmi­
től vissza nem rettenő államfér­
fin, aki az országházban éppen 
olyan következetes és hajt hatat­
lanul szigorú tud lenni, mint az 
élet más komoly és veszedelmes 
megnyilatkozásainak A vad haj 
szán alapuló ellenzéki politika 
ismét párbajra kényszeritette a 
miniszterelnököt és ez a lovagin 
affér teszi aktuálissá az “Ialibi to­
il ős it ást.

A Reggel munkatársa beszólge 
t.ést folytatott Torieelli Angolé) 
vivómesterrel Tisza István gróf 
vivőképességeiről. A mester kije 
.lentette, hogy Tisza félcmetes a7o- 
í-ekedő, nyugodtan áll ellenfelé 
vei szemben, nagyszerű vivő 
pompásan asszózi 
Rákosi beszélt Tiszáról sokat. —
A miniszterelnök minden réggé 
gyakorolja magát a vívásban 
egy nap se mulasztja el az assző- 
zást. A párbajnál nagyon bábu 
nem agresszív, de elszánt, tompé 
ramentumos és fölén vés Visz a 
István gróf nem jöhet zavarba a 
párbajnál, mivel naponta kezeli 
a kardot, kitűnően paríroz és ve­
szedelmesen támad, amit igen ne­
héz kivédeni. A miniszterelnök 
otthon gyakorol és ha párbaja 
van, éppen olyan nyugodtan for­
gatja a kardot, mint asszózásnál.
A fölényességével hozza zavarba 
ellenfeleit.

es
Torieelli nek

UrAniA
in 111~~ ■ I »»< ^‘i *■ mi^~

Műsor f. hó 20. és 21-én

Rablétek.
Főszereplők: Fedák Sári és 

Rátkai Márton

Felemelt helyárak.

Az előadások kezdete : Hétköznapokon 
délután fél 7 és este fél 9 órakor. Va­
sár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 

fél 7 és este fél 9 órakor.

APOLLO
na@y mozgószlnháx, 
WESDLICH-palota

Műsor f, hó 20-án és 21-én
1. Nyitány.
2. Bornholmi hegyi vasút.
3. A muzikális ember
4. A kürtjei.

5—7.
A firma házasodik.

Vígjáték 3 felvonásban.

Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor éa 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5 

fél 7, és este fél 9 órakor.

Ha uagv tolongást látsz az ut­
cán

Mester szerint ki a legjobb 
vívó? — kérdeztük.

— Grecő tartja a rekordot.
..- A Magyarországon működő

vívómesterek közül kit tart a leg 
elsőnek?

- Erről nem nyilatkozhatom. 
Mind igen kiváló.

— Idestova tizenöt éve, hogy 
M iskolezra járok. En Miskolozon 
a nyarat jelentem, a napsugaras, 
meleg időt hozom magammal, -- 
úgy mint a fecskék a tavaszt. —■ 
Három havi szabadságom van és 
ebből hat hetet évek óta Miskol- 
ezon töltök. Ha van tanitvá- 
nyom, jó, ha nincs, hát az se nagy 
haj. A Fővárosi Vívó Clubnak és 
a Nemzeti Vívó Clubnak vagyok 
a mestere. Kiváló vívókkal dol­
gozom, igy \v erkner Lajossal, a 
magyar vivóbajnokkal is.

— Az idén nem rendez mester 
v ivóversenyt ?

— Csak jövőre. Ez egy na­
gyobb kaliberű verseny lesz, a 
melyben a tanítványaim közül so­
kam részt vesznek majd. Egyéb­
ként. legyen szerencsém, délután 
üt és hét között paukolhatunk.

S kérdezed ennek okát, 
Megmutatják válaszképpen 
Piefférnék eipősboltj át.
Kora reggeltől késő estig 
Vevők tömege lepi el 
A Pfeffer Éde cipősboltját 
És mind cipőt, szandált cipel.

És hogy miért siet mindenki 
Cipőt ott vásárolni 
Annak oka, hogy jó cipőt 
Olcsón lehet ott kapni. 
Pfeffer Ede cipősboltja 
A Széehenyi-utcán van.
A Bankpalotával szemben 
Menj oda, ha pénzed van.

Öt kirakodóhely
Borsodmegyében

Hajózás a Felsö-Tiszán
(A Reggel tudósítójától.) Meg­

írtuk, hogy a Felsö-Tiszán a ha­
józás teherszállításra megindult. 
Egyelőre még csak kavicsot szál 
lilának, mert a m. kir. építészeti 
igazgatóság szerződést kötött a 

igyar Folyam és Tengerhajó­
zási Rt. igazgatóságával erre vo 
natkozólag.

tegnap különben érdekes ak­
tus folyt le a Felsö-Tiszán. — A 
környezethez tartozó építészeti 
hivatalok kiküldöttei gőzhajón 
bejárták a Tisza felső részét és 
megállapították a lerakodó he­
lyeket. Borsodmegyében a követ­
kező falvakat szemelték ki erre a 
célra: Szederkény, Tiszapalkonya 
Fiszakeszi, Ároktő, Dorogma és 
Tisza bábolna. A kikötők, illetőleg 
lerakodok a községek közvetlen 
közelében, a kompoknál lesznek, 
csak Dorogmánál és Tiszabábol- 
nánál esnek kissé messzebb, öt­
hatszáz méternyire a községtől. A 
bejárásban részt vettek a debre- 
czeni, szolnoki, nyíregyházai, sá­
toraljaújhelyi és miskolezi építé­
szeti hivatalok kiküldöttei. Mis- 
kolezot Bernáth Samu főmérnök 
képviselte.

A Felső-Tisza 
hau partvédelmi 
végeznek, inig a. 
régebben folyik, 
rási munkálatok 
kaj mellett a Bodrog 
uál, mert a kikötő cí 
t é t len ül szii k séges.

A kijelölt horsodmegyei kikö­
tőkben nagy mennyiségű kavi­
csot helyeznek el, amit a közutak 
javítására fognak felhasználni.

kezeit meg Tisza István gróf. __ 
Egészen egyedül ült automobil­
ján, amelyet a Duna utcában állí­
tott meg. Kabát nélkül, könnyen 
öltözve ment fel a, vívóterembe. 
Később megérkezett Öclescalehi 
Géza herceg és báró Vojnich Sán 
dor, a megbízottai. Az orvosok: 
Kusmik Pál Rakovszky részéről 
és Limmicser József Tisza ré­
széről.

A párbajt Vojnics báró vezette. 
A párviadal lefolyásáról azt köz­
ük, hogy öt összecsapás volt. _
Mindjárt az első összecsapás 
rendkívül heves volt és 'Tisza 
jobb karján karcolást szenvedett. 
A követkéz őhárom összecsapás­
nál sebesülés nem történt. — Az 
utolsó, ötötdik menetnél a két fél 
oly hevesen ment egymásnak, 
hogy kardjaik kosarai érintkeztek 
egymással. Ennél az összecsapás­
nál Tisza a jobbkarján egy öt 
centi méteres vágást kapott. Rn- 
kovszky pedig a melle alatt se­
besült meg, tiz centiméter hosszú 
karcolást kapott. Az orvosok köz 
belépésére a segédek a párbajt 
kölcsönös harcképtelenség eiméii 
beszüntették. Az ellenfelek nem 
békültek ki.

egyes szakaszaí- 
mimkálatokat is 
szabályozás már 
Helverik int kot- 
lesznek, igy To- 

torkolatá- 
ez fel-

A párbajt nehéz lovassági kar­
dokkal vívták, a szúrás meg volt 
engedve, de ezzel egyik fél sem

HPRO
HIRDETÉSEK
Földszintes ház a város köz­

pontjában eladó. Cim a kiadóban.
A tavaszi

saison női kalap újdonságai már 
megérkeztek, minden kalap átalakí­
tás 1 korona, Freireieh Henrik 1 
Arany János utca 31. 262

Olcsó étkezés.
Aki akar kitűnő Ízletes házi kosz­
tol, abonáltassa magát Ujdiósgyőr- 
ben Alsó Baross utca 1. szám alatt
Szikszay Antalnál. 297

Egy jó forgalmú
cipész-üzlet augusztus 1-re kiadó 
Értekezni lehet a tulajdonosnál 
Fried Náthán Újvilág-utca 13. sz. 
a vasúti-telep 303

A Tisza-Rakovszky párbaj
(A Reggel fővárai tudósítójá 

tál.) A Tisza—Rakovszky-affért 
ma párbajjal intézték el. Tisza 
István gróf miniszterelnök és 
Rakovszky István megbízottai a 
hosszas tanácskozás után súlyos 
feItételű kardpárbajhan állapod- 
tak meg. A párbaj délután három 
órakor volt a Rákossy-féle vívó­
teremben.

Három óra előtt szokatlanul 
nagy volt az élénkség a Yáezi 
utca, Duna-ntca és Eskii-ut kör­
nyékén. Háromnegyed háromkor 
a Belvárosi kávéház előtt egy 
autó állt meg. Rakovszky István 
szállt ki belőle Pallavicini Györg 
őrgróffal, Pallavicini egy nagy 
dobozban két kardot vitt. A Bel­
városi kávéháztól gyalog mentek 
a vívóterembe, ahová néhány 
perc múlva megérkezett a másik 
megbízott, Windischgraetz Lajos 
herezeg is.

öt perccel három óra előtt ér-

Az Omke miskolezi fiókja
(A Reggel tudósítójától.) A 

Reggel már régebben közölte, 
hogy a miskolezi kereskedők u 
Kereskedelmi Testület jubileu­
mával kapcsolatban az Omke 
miskolezi fiókjának megalakítá­
sát tervezik. Legutóbb vasárnapi 
számunkban foglalkoztunk ezzel 
a kérdéssel, amely, mint előre 
jeleztük, végleg aktuális lett. 
A Kereskedelmi Testület vá­
lasztmánya tegnap ugyanis egy­
hangúlag elhatározta a fiók meg­
alakítását és e célból már meg is 
indult az agitáció, amelynek 
élén a testület kiváló elnöke, 
Neumann Adolf áll. Az a betek­
kel ezelőtt megjelent híradá­
sunk, hogy Sándor Pál szemé­
lyesen vesz részt az Omke mis­
kolezi ünnepségén, szintén meg­
erősítést nyert. Bizonyos ily ké­
pen, hogy a miskolezi kereske­
dők uj testületének megalapítá­
sa méltó keretek között fog le- 
folvni.

A Kereskedelmi Testület vá­
lasztmánya foglalkozott a kü­
szöbön álló adókivetés ügyével 
is és bizottságot küldött ki a ke­
reskedők érdekeinek védelmem 
Ennek a bizottságnak az elnöke 
Neumann Adolf. Tagjai: Bloch 
Armin, Klein József (bőrkeres­
kedő) , Grünwald Marcell, Hh 
egler Bertalan, Feuerstein Izi­
dor, Tupler Adolf, Kéménv l e­
tér, Neumann József fakeres­
kedő, Fischer Miklós, Róth 
kab, a
gely Dezső ügyész 
Sándor jegyző.

Ja-
Testiilet titkára, dr. < jpr;

és dr. Halasi
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Albánia lángra lobbant! 
Esszad pasát elfogták

Az albániai bonyodalmaknak váratlan szenzációs for­
dulata van. Vilmos albán fejedelem elfogatta Eszad 

pasát, aki cselszövést és lázadást szított ellene.

A durazzói vizeken osztrák-magyar és olasz hadiha­
jók cirkálnak. Osztrák-magyar és olasz csapatokat 
szállítottak partra. A delegációban Forgách külügyi 

osztályfőnök tett a véres szenzációról jelentést.

(A Röggel tudósítójától.) Az
albániai tűzfészek egyszerre, 
szinte váratlanul lángot vetett 
és az események detonációja 
egész Európát megremegteti. 
Ebben a pillanatban a történtek 
horderejét nem lehet mérlegel­
ni, az sem lehetetlen, hogy egy 
európai konfliktus forrása előtt 
állunk. Minden komoly eshető­
ségre elkészülve várjuk az Al­
bániából érkező híreket. Ki tud­
ja hová vezet a kínos bonyodal­
maknak ez a nem vári fejle­
ményei!

A balkáni szenzáció a delegáció 
ülésén.

Forgách gróf jelentése.

A delegáció mai ülésén pat­
tant ki a kínos szenzáció, amely 
ről a délutáni órákig a legbe. 
avatottabbak sem tudtak. A 
forrón izgalmas eseményről az 
első részletes jelentés Forgách 
gróf külügyi osztályfőnök ajká­
ról hangzott el. Forgách a dele­
gáció lázas érdeklődése közben je­
lentette be, hogy a legutóbbi na­
pokban Esszad pasa és ellenfe­
lei között nagy differenciák tá­
madtak, úgy, hogy Vilmos albán 
fejedelem biztonsága veszélybe 
jutott. Ezért az osztrák-ma gyai 
és az olasz hadihajók parancs­
nokait utasították, hogy szállj 
ják meg az albán partokat. A mi 
részünkről — jelentette Eor- 
gách gróf külügyi osztályfőnök

a „Szigetvár“ nevű csatahajó 
tartózkodik a durazzói kikötő­
ben. E hajón van fogva jelenleg 
Esszad pasa.

— Elcsípték! — kiáltották
közbe.

Aztán Andrássy Gyula gróf 
szólalt fel. Kérdést intézett a 
külügyi kormányhoz, gondoskod­
tok-e arról, hogy a többi európai 
hatalmakat megelőzve, mi védel­
mezzük meg Vilmos fejedelmet! 
ö, aki nemrégen járt Durazzóban, 
nem lepődik meg a helyzeten, — 
mert Esszad pasának olyan nagy 
v°lt a hatalma, hogy képtelenség­
nek tartotta, hogy ezzel ne éljen 
vissza.

Esszad pasa elfogatása.

Durazzóbó 1 jelentik: Esszad pa 
sa hadügyminisztert, aki vesze­
delmesem aspirált a trónra, fele­
ségével együtt ma elfogták. Az 
államcsínyen dolgozó Esszad pa­
sát a „Sziljétrár“ nevű osztrák- 
in agyar hadihajón tartják őrizet 
ata1t. Esszad pasát Vilmos feje­
delem rendeletére fogták el.

Harc Esszad pasa emberei és a 
csendőrök között.

Dnrazzóból jelentik: Ma reggel 
nagy harc fejlődött ki a csend­
őrök és Esszad pasa emberei kö­
zött. Esszad pasa testőrsége el­
szántan állta a tüzelést. A heves 
harcban mindkét részről történ­
tek súlyos sérülések. A tiizvonal- 
bau állott Esszad pasa háza, a 
melynek falait több helyen belőt­
ték. A harc Esszad elfogatásáva! 
végződött.

Az államcsíny.

Esszad pasa hadügyminiszter 
elfogatása kifejezetten Vilmos fe­
jedelem parancsára történt. — A 
fejedelemnek már régebben tudo­
mására jutott, hogy Esszad pasa 
aki nagyon is áhítozott a. trónra, 
államcsínyt tervez. Cselszövényi 
szított ellene és elakarta tétetni 
láh alól. Vilmos fejedelem figyel­
tetni kezdte a hadügyminisztert 
és mindjobban meggyőződött, 
hogy vakmerő államcsínyen fá­
radozik. Esszad pasa az elf ugatás 
pillanatában nem ellenkezett, — 
rögtön megadta magát.

— A Grand. Napról-napra 
élénk forgalom uralkodik a Grand 
szálloda éttermében és sörcsorMó­
kában. Az exotikus növényekkel 
di szí tett teremben esténkint Bu- 
day Aladár kitűnő cigányzeneka­
ra hangversenyzik. Elismert tény 
hogy M iskolezon Siposs Jenőnek 
van a legjobb magyar konyhája s 
ez is hozzájárul a Grand étter­
meinek nagy fellendüléséhez. — 
Azonkívül pompás söröket és bo­
rokat szolgálnak fel. Állandóan 
friss sörcsapolás.

flNAP ESEMÉNYE
Matyókiállitás Berlinben

(A Reggel tudósítójától.) Ér­
dekes vendége van most Berlin­
nek. Murányi Gáspárné, született 
Gáspár Mária az A. Werthcim- 
féle áruházban nagy kiállítást 
rendez különféle matyó dolgok­
ból. Az első emeleten van a kiállí­
tás és a berliniek úgy kapkodják 
a negyven-ötven márkás darabká­
kat, mintha ingyen adnák.

Murányiné kétszáztiz márka 
vámot fizetett a holmik után. - 
Nem egyedül ment, magával vit­
te titkárnőjét, Kövesinét, egy ara 
di borbélymester feleségét, aki 
hamisított sváb-nyelven beszél s 
filológus legyen az, aki megérti. 
Murányiné tegnap fent járt a 
vámházban s onnan egyenesen a 
konzulátusra ment, hogy felmu­
tassa „Európára“ szóló útlevelét 
s tanácsot kérjen, hová állítsa ki 
kincseit. Berlini konzulunk mind 
járt vásárolt is nála 150 márka 
áru hímzést és azonnal összeköt­
tetésbe lépett az A. Wertheim- 
aruházzal, mely készséggel bo­
csátotta rendelkezésre azt a ter­
met, ahol pár héttel azelőtt az 
orosz népművészeti kiállítás ka­
pott helyett. Az áruk elrendezé­
sét azonban Murányiné végezte s 
az ő Ízlése, kezem unkája vará­
zsolt buja, keleti szinpompát a 
rideg áruházba.

A király állapota. A király 
éjszakája nyugodtan telt el. a 
közérzete teljesen kielégítő. Ma 
reggel a megszokott időben kelt 
fel s hozzálátott napi munkájá­
hoz. Az étvágya is teljesen kielé­
gítő. Az orvosi vizsgálat szerint 
a tegnap tapasztalt száraz köhö­
gés még ma sem szűnt meg, — 
aminek következtében a nyalka- 
oldás folyamata megnehezült. 
A környezet úgy vélekedik, — 
hogy ha az idő kitisztul s a ki­
rály egy kis sétát tehet, annak 
igen kedvező hatása lesz rá.

Kossuth betegsége. Kos­
suth Ferenc állapota délután 
háromkor változatlanul súlyos. 
A láz csökkent, a fájdalmak is 
alábbhagytak kissé, de az erőbe­
li állapot nem kielégítő. Közvet­
len katasztrófától nem tartanak 
az orvosok. Müller tanár este 
bét órakor látogatja meg ujÍv.)! a 
nagybeteget.

— A honvédkeriileti parancs­
nok Miskolezon. Hadffv tábor­
nok, honvédkerületi parancsnok 
Balassa alezredes kíséretében ma 
délután Miskolczra érkezett. A 
kerületi parancsnok tiszteletére 
társasvacsora volt a Korona-szál­
loda éttermében, amelyen megje­
lentek a miskolezi 10-ik honvéd- 
gyalogezred tisztikara.. Hadffv

tábornok, kerületi parancsnok 
szemlét tart a miskolezi honvéd­
ség felett.

Szakiskolai felügyelő bi­
zottság ülése. A vas és fémipari 
szakiskola felügyelő bizottsága 
dr. Nagy Eerencz polgármester 
elnöklete alatt ma délután ülést 
tartott, melyen folyó ügyeket in­
téztek el.

j — A jogügyi bizottság ülése.
A város jogügyi bizottsága ked­
den délután ülést tartott Bizony 

I Ákos elnöklete alatt, a melven 
megjelentek az elnökön kívül 
Dr. Nagy Ferenc polgármester, 
Dr. Hollendor Gusztáv, Dr. 
Ivürez Jakab, Dr. Gvömrei Ber­
talan, dr. Forgács Dezső és Dr. 
Silbiger Bertalan tb. ügyészek, 
Bazár István vízvezetéki igaz­
gató és Szűcs Sándor városi fő­
mérnök. Az ülés egyetlen tárgyát 
a. kövezési munkák kiírásával 
kapcsolatos árlejtés! hirdetmény 
feltételek és szerződések jogi 
szempontból való megvitatása, 
képezte. A bizottság a vízveze­
téki igazgató és a városi főmér­
nök referálása alapján egyen­
ként beható tárgyalás alá vette 
a terjedelmes anyagot s azután 
a szerződés tervezetét némi mó­
dosításokkal elfogadta.

— Névmagyarosítás. Kőim 
, Ignác miskolezi lakos családi 
j nevének Kunra való á tvált őzt a- 
I tását a, belügyminiszter megen­
gedte.

— A borsodmegyei községek 
átszervezése. Illetékes helyről 
nyert információ alapján megír­
tuk, hogy nem felel meg a való­
ságnak Diósgyőr és Mezőkö­
vesd nagyközségeknek rendezett 
tanácsú városokká való átszer­
vezésének hire. Ma a Miskolezi 
Napló erre vonatkozólag azt Ír­
ja., hogy ők nem mint pozitívu­
mot közölték ezt a hírt, hanem 
csak mint lehetőséget. „Mi — írja 
a M. N. csak a törvénytervezet 
életbeléptetése kapcsán előálló 
várható alakulásokkal foglal koz 
tunk és igy cikkünk nem nyújt­
hatott alapot ezen cáfolatra.“ — 
Koncedáljuk. De ezzel szemben 
meg kell állapítanunk, hogy 1. 
A Miskolezi Napló cikkének cí­
mei nem mint lehetőséget és 
mint várható alakulást, hanem 
mint befejezett tényt jelölték 
meg az átszervezést, ilyen mó­
don: „Borsodmegyei községek át 
szervezése.“ „Diósgyőr és Mező­
kövesd rendezett tanácsú várt 
sok lesznek.“ 2. Egyes fővárosi 
lapok bizonyára a Miskolezi 
Napló nyomán, Ugyanezt írták, 
amit a M. N. cikkének címe 
mond, hogy „Diósgyőr és Mező­
kövesd rendezett tanácsú városok 
lesznek.“ Fiz pedig nem felel
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meg a valóságnak, szükség volt 
tehát a cáfolatra.

— A firma házasodik. Csipesz 
Antónia és Mayer Soma ur há­
zasságának históriáját műfaja be 
holnap, szerdán estc„A firma há­
zasodik" című filmében az Apolló 
mozgószinház. A rendkívül ka­
cagtató bohózat világszerte fé­
nyes sikereket aratott eddigi út­
jában s most a miskolezi publi­
kumot fogja megnevettetni. „A 
firma házasodik“ a legjobb idei 
bohózat.

— A pikkoló mozidrámája.
Az Egri Kaszinónak van egy ti­
zen két év es kis pikkolófiuja, a 
Béla. Tegnap Béla egy kusza so­
rokkal telei rótt papirosomét szer­
vírozott D‘Arrigo Goméinak és 
kérte, hogy ha van ideje, olvassa 
el. A papirosomé egy nagy három 
felvonásom mozidrámát rejtege­
tett ; A lovászfiu szerelme volt a 
dráma elme. D‘Arrigo hazavitte 
a darabot és megígérte a kis pik- 
kolónak, hogy este az ágyban el­
olvassa. Hogy tényleg elolvasta-e 
— arról nem szól a krónika.

,„Zsorna“-féle nyakkendő,
legjobb gyártmányú férfikalap, 
ing. gallér, kézelő s úri divat 
raktár az eddigi Széchenyi-ut­
ca 20. szám alatt levő helyiség­
ből Széchenyi-utca 48. szám alá. 
Grand szállodával szembe he­
lyeztetett át.

— Gyilkos anya. Száz koroná­
val tartozott a fiának Valvkó 
Jánosné nagyváradi özvegy asz- 
szony. Hogy ne kelljen megadni 
a pénzt, a bestiális lelkű anya 
lekváros derelyébe rejtett fosz- 
fonnéreggcl megölte a fiát. Az 
eperjesi esküdtbiróság hétfőn 
kezdte tárgyalni Valykóné ügyét. 
Az öreg asszony tagad, de igen 
sok terhelő bizonyíték és tanú 
szól ellene.

— Az érzékenység halottja.
Kőszegen vasárnap délután szi- 
venlőtte magát egy fiatal úri le­
ány : Szóvá Cecil,, j. leányt az 
anyja valami kicsiségért meg­
dorgálta s ezt az érzékeny te rem­
tés annyira szivére vette, Ív. gv 
előkereste test vérbátyja, reve I vé­
rét, a kertbe ment és szive felé- 
lőtt. A golyó a szív és gyomor 
közé hatolt és azonnal megölte 
a leányt. Szülei csak este talál­
ták meg holttestét a boldogta­
lan teremtésnek.

— Postarabló postatiszt. A
krakkói postahivatalban százez­
res sikkasztásnak jöttek a nyo­
mára. Wilcsek József negyven 
éves postatisztviselő elsikk.. sü­
tött két pénzeslevelet, amelyek 
közül egyik százkilenc.vemzer 
korona, a másik háromezer koro 
na értékel tartalmazott Wil­
csek, aki megszökött, vasárnap 
még szolgálatban volt, Arra ala­
pította bűnös tervét, hogy va­
sárnap az értékkiildeméii veret 
nem kézbesítik ki a címzettek­
nek. Vasárnap este W ilesek egy 
bűntársával együtt. nyugodtan

elutazott. A rendőrség kétezei 
korona jutalmat igén annak, aki 
a két sikkasztót kézrekeriti.

— Egy napos férj. Több mint 
egy esztendeje, hogy Both László 
tahi pékmester nászúira indult 
Wein inger Mór népszi n ház-ut ca i 
pékmester leányával. Abbáziába 
való megérkezésük után a fiatal 
férj eltávozott lakásáról s azóta 
nyoma veszett. A rendőrség hó­
napokig kereste a.z eltűnt embert, 
de nem tudott nyomára akadni. 
Most azt jelentik Tabról, hogy 
Bóth László életjelt adott magá­
ról. Amerikából levelet irt édes­
anyjának s ebben tudatja, hogy 
New-Yorkban pireé, s igen jól 
megy a sora, Az anya határozot­
tan felismerte fia kezevonásait. —- 
Egy újságíró ma felkereste Bóth 
feleségét, aki a következőket inon 
dotta:

— Nem tudom, igaz-e a hir. Én 
is hallottam, hogy férjem állító­
lag Amerikában tartózkodik, de 
nem is érdeklődtem bővebben <t 
dolog iránt. Engem az az ügy és 
az az ember nem érdekel többé. 
Legjobban szerbiéin, ha már a 
válópernek is vége volna és nem 
volna hozzá közöm.

Viz alatt a .Zsilvölgv. A 
szerencsétlen Délvidék, amelyet 
már anyiszor vert a vi záradés 
csapása, most ismét szenved az 
árvíztől. A hetek óta tartó esőzés 
a Zsil folyót úgy megárasztotta.

hogy kilépett a medréből s 
árasztotta a Lepény tői Livazé- 
nyig terjedő völgyet. A védelmi 
munka közben egy munkás a viz­
eseit és belefult. Vulkán község­
ben az áradás megrongálta a bá­
nyatelep házait. A kocsiközleke­
dés Lepény és Petrozsény között 
elakadt s a vasuti töltést csak 
nagy erőfeszítéssel lehetett meg­
menteni. Szkornv községben 
Maderspch-féle fűrésztelepet el­
öntötte a Zsil, ajnely a folytonos 
esőzés követketzében egyre árad.

Építik a kövesdi 
járásbíróságot

(A. Heggel tudósitójától.) ,\ 
mezőkövesdi járásbíróság építé­
sét Wind Géza egri vállalkozó 
nyerte el. Értesülésünk szerint 
az építkezési munkálatokat már 
holnap megkezdik. Először a 
fogház építéséhez fognak s csak 
azután kezdenek bele a járásbí­
róság fundamentumának a meg­
alapozásához. Az, építkezésnek 
terminus szerint tulajdonképeii 
ií)ir>. szeptemberében kellene be­
fejeződni, de sokkalta hamarabb 
lesznek készen vele. Az építési 
költségek százötven négy ezer ko­
ronát tesznek ki.

vendéglő átvétele
Van szerencsém a, helvbeli, 

valamint a vidéki nagyérdemű 
közönséget értesíteni, hogy

Misholczon, a Biizatéren,
— régi jó hírnévnek örvendő — 
a Kőbányai Polgári Serfőzde rt. § 
tulajdonát képező j

„BHiiHvsas"!
VENDÉGLŐT
átvettem, azt a mai kor igényeinek 
megfelelően átalakítva

május hó 3-án
megnyitottam.

Nagybecsű pártfogásukat kérve 
kiváló tisztelettel

Kovács Dezső.
Szolid árak 1 Pontos kiszolgálás ! 
Csakis termelőktől vásárolt borok |

Naponta frissen csapolt 
Kőbányai Polgári sör!

Vásznat, kauavászt, ágy térí­
tőkét, szőnyeget, paplant, 

1 menyasszonyi kelengyét

. Radványi Ignácz
ruhaszövet és vászon áru­
házában vásároljuk

Miskolcz,
Széchenyi utca 23,

Villamos megállóhely.

Nagysád a kalapját!
legszebb modelleket a legkitűnőbb 

anyagból és legdivatosabb 
kivitelben

kevés pénzért
Széchenyi-u. 79-ik szám alatt a

Budapesti
Dlvatárusnénál

(Takarékcgylet-közben)

vásárolhatja.
Ugyanott jálékbabák javíttatnak,

Wv 4;;
■M.v

méM:

Kalapot
Berkovlls Ferenc kalap- és 
urldivat-Üzletében vegyünk 
Miskolcz, Széchenyi-utca 62.

kizárólagos egyed- 
árusitását álvettem

** légnyomásos

Az Eoles légnyomásos, örökös csengő, 
javításra sohasem szórni. Ezen szenzá­
ciós találmány egy csapásra megszün­
tette a házi csengők-kel járó összes 

kellemetlenségeket.
Az „Colos“ örökös csengőt bárki 
cg) edül felszerelheti. Battéria, után töltés 

nincs, rövidzárlat kizárva és igy 
az „Eolot", a legideálisabb házi 
csengő. — Érdeklődőknek készséggel 

bemutatja s felvilágosítással szolgál

Zoltán Armand
Miskolcz Király-utca 48. Telefon 6-77 

Ügyes, intelligens ügynökök felvétetnek.

irm——— if 

Klein és Ludvig könyvkötészete 
készíti a legcsinosabb könyveket
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Byüjtöínaliealö 
hulladék papír
kapható Klein és Ludvig biinyy- 
nyomdájában Hunyadi-utca Z.

Miskolciak
a

^zirjészegylcfbcn
J\ jövő heti vizsgák elöli

f.l Reggel tu dó vitáját ól.) A 
szinészt-gyesiilet évimként tag-fel - 
\'i*tt' 1 i vizsgákat szokott tartani s 
az idei vizsgák folyó hó 27-én 
kezdődnek. Ezután három éven 
keresztül nem tartanak vizsgákat, 
mert a szinipái vára. lépők száma

az utóbbi illőben annyira elszapo­
rodott. hogy több százan marad­
nak évenként állás nélkül. A vizs­
gát megelőzőleg az Országos Nzi- 
nészegyesiilet tegnapi tanáesiilé­
sén azokat a gyakorlatosokai, a 
kiket az első jelentkezésük alkal­
mával azzal utasítottak el, hogy 
gyakorlati évük letelte után vizs­
gálat nélkül veszi fel az egyesü­
let tagjai sorába, felvették._ A
miskolezi szintáru lat tagjai kö­
zül hármat vettek fel vizsga nél­
kül es pedig; Geszti Erzsit, Mes- 
etr Karolát és Endrey Jenőt.

Geszti Erzsi Miskolezon kezdte 
pályáját. Két éven keresztül ara­
tott meleg, őszinte sikereket a 
miskolezi színpadon. Először a 
Cigányszerelemben tiint fel. Egv 
miskolezi la]) erről a sikeréről ak­
kor ezeket irta:

„Ma este, mikor az öreg kordi­
án beszalad a zsinórpadlásba, —- 
egy színjátszó gyerek áll majd a 
közönség előtt; Geszti Erzsiké. — 
kSznbtiíis es graeiőz gyerek, kő­
nek minden ambieiója, minden 
vágya színésznőnek lenni. Kiuta­
lás hevvel, sok-sok melegséggel s 
tehetséggel lejt ma először Geszti 
Erzsiké a szinpadia, Elhozta

Geszti Erzsiké mindenét magá­
val: hangját, játékát, tavaszias 
naspiitését, hogy odaadja ezeket 
egy könnyen lelkesedni tudó, ra­
jongó, de gyakran hálátlan eso- 
portnak: a közönségnek. És 
Geszti Erzsiké ma estétől kezdve 
megszűnt — ugy-e sikong e meg­
határozás — polgári lyánynak 
lenni. Színésznő lett. Mikor az 
első tenyér összeütődik, mikor az 
első „hogyvolt“ felhangzik, attól 
a perctől kezdve Geszti Erzsiké a 
színpadé, az önöké, a. közönségé.“

Geszti Erzsi azóta nagy pályát 
futott be. Ma már primadonnája 
M iklóssy Gábor alföldi színtársu­
latának.

l'gvanesak vizsga nélkül vet­

ték lel a bájos, fiatal Mester Ca- 
rolát, aki Palágyi Lajos miskol­
ezi színtársulatánál kezdte meg 
az idén pályáját. Mester Carola 
széles karrier előtt áll. A jövő 
szezonban Faragó Ödön kassai 
színtársulatánál fog működni és 
a naiva szerepeket fogja kreálni. 
Harmadiknak Endrey Jenőt vet­
ték fel a szinészegyesillet tagjai 
közé. Endrey tavaly a szatmári, 
az idén a nyíregyházai, jövőre a 
miskolezi társulat tagja. Heltay 
Árpád örökét veszi át nálunk és 
rövidesen a közönség lesz.

A Ditrói Mór elnöklete alatt 
27-én kezdőd vizsgákra behívták 
Heltay Árpádot, aki valószínűleg 
sikerrel teszi le a vizsgát.

Hirdetések felvételnek 2. sz.

Miskolcz város belsejében, három 
utcára néző, villamos vonal melletti

ház nagy udvarral
és parcellázásra alkalmas nagy 
utcai Frontra néző kerttel más vál­
lalat miatt jutányos áron eladd.

Cím A „REGGEL“ kiadóhivatalában.
N

üevésapénze?! I
Ä bútorokat
és mindenféle más tárgyakat

Friedman Jenő
újonnan megnyílt üzletében

ZsolEzai-hapo 18. sz. alatt,
a hol mindenféle használt tárgyak 
u m.: bútorok, szoba, konyha 
és üzleti berendezések legmaga­
sabb áron vétetnek és leg,jutá­

nyosabb árban eladatnak. 
Levélheti vagy telefon hívásra 
házhoz magyek. T6|8f0n 553,

Üzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem Miskolcz és vidéke n. é. közönségéi, hogy az 

Arany János-utca 88. szám allatt 9 év óla fennálló

cimfestő üzletemet
Katona-féle házba

(Kisujváros- és Széchenyi-utca sarok)

át helyeztem.
A n. é. közönség eddigi irányomban tanúsított szives jó indulatát 

és pártfogását továbbra is kérve, vagyok te’jes tisztelettel

BEDÉCS LAJOS cimfestő

Népkert mellett
az Agrár-telepen lévő házhe­
lyek előnyös feltételek mellett 
eladók. — Venni szándékozók 
forduljanak bővebb felvilágosítás 
végeit a telepen levő irodában 

az intézet megbizotdához.

Csinos földszintes
Hé? a város Iegszebb helyén 
[ICL kerttel, vízvezetékkel és 
------ villanyvilágítással, veranda,
adómentes, Q §

Cim a kiadóhivatalban.

Pasztőrözött tejszínből készült elsőrendű minőségű

T E A-VA 3. . . . . .■■■■■■■■■■■a

A vaj ára bérmentve szállítva, utánvéttel:
412 kgr. árutartalmu postacsomagban kgr.-ként 3 K 40 f.
2 » 3 „ 50 a
A vaj tetszés szerint V, - V4— V2 - 1 kgros darabokban szállítható. 

Rendelések Vajtermelő Központ Rimaszécs címre intézendők.
Sürgönyeim : Vajközpont. Interurbán telefon 8.sz.

Rimaszécsi vaj SSSÄiS Weidlich Pál csamaga-űzlelében.

SZLAYKOYSZKY IMRE
takaréktűzhely-gyáros 

W^mFWÍT1* és épületlakatos

Miskolcz, Moiváth-u, 12.
Alapittatott 1853-ban. Telefon 2-29.

Ajánlom kitűnő minőségű elejes 
és asztalai aku tűzhelyeimet, melyekből 
állandó nagy raklárt tartok. Különö- 

_____________ sen ajánlom legújabb szerkezetű

Rajzokkal, költségvetéssel szívesen szolgálok.

mennyiségü koM'yhákat tartok raktára.

ISBB



A PEOOFT
Miskocz, 1914 május 20.

Visszavonulás 
miatt
ol csón eladom

cipőflzletem
teljes
berendezését
esetleg részletekben Is.

Az üzlethelyiség
(Széchenyi utca 87.)

augusztus vagy no*» 
vember 1-re átadó.

í A raktáron lévő áruk 
olcsón árusittatnak I

FRIEDMAN MÓR
ex Arany csizmához.
! Különféle bútorok,
1 valamint divatcikkek és férfi női

I ölesé árban vásárolhatók
I WALLENSTEINNÁL, - rany 
■ Jáoos-u. 66. délután 2 órától, \y.

A HAZAI CiPOlPABTEBEfl 
ELSŐ HELYEN ÁLLNAK

A VILÁGHÍRŰ

TURUL CIPŐGYÁR RT.
A MONA&K1A LEGNAGYOBB 

CIPŐGYÁRA.

liXk «2 Box íözösmpfl - - - - K 10*60 
SO'/s Pkcvreau fa?.öscip5 • K 11 
GOSií Kwfiiísoscipő AiuericaiStyle
110 Cliuvreaa Goodyear

Clit Wh vaerrent rttzöaotpl 
y$7 Ckevr^BO Goody 

Cüavreoa G»e<*yev. U »faiéig MISKOLCI
Széchenyit, 39

Olt 4G8K CHarrvcM góebea-féloipö........ K
489 Chevreaa Goodyear K 
414 Cbevreae Goodyear 

la eí«5o4g • • • Z

Cttt 403Chevi-aan félcipő • R 9*— 
405 ChcvretiaGocdyoArK 12*— 
42ő Barna Clievrcau

Goodyear • * • • 1 13*

pikk 140 Cherose gomboaaíyé K 
146 Barna Chovroan,

Goodyear * * • • * R ÍZ*— 
tttk mChewean Goodve&rK 14*60 

AlLaXkaaÖvetbitéttel K tő*

4l 658» J ém

HELLES,WEI55E.5 
LICHT

Aiánlok eredeti
Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
Hollandi, Tungsram, Tantal, Me- 
taium gyártmányokat nagyobb 
vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyafé­

nyüt á K 1.20.

gázlzzótesteket
rendes nagyság kitűnő minősé­

gűt á 40 f.
lefele égő á 50 t
Felelősséget vállalok arra. hogy 
tartósság és minőség tekinteté­
ben bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DÁVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.

íapelárusitók
II» keresettel

felvétetnek 
BRegdtoÉIM- 
ratalában vagy
Braszmann légé 

üzletében.
Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcz.


